

**Создать прочную  
кормовую базу**

Успех выполнения плана развития животноводства и повышения его продуктивности, главным образом, зависит от создания прочной кормовой базы, создания достаточных запасов кормов.

Между тем, в прошлом году руководители колхозов плохо заботились о создании прочной кормовой базы. В результате в колхозе «Путь к коммунизму» и других почти с половины зимы не имели в достаточном количестве сочных концентрированных кормов и сена.

Все это произошло потому, что руководители колхозов и работники животноводства безразлично относились к заготовке кормов. Специалисты сельхозотдела и колхозов плохо помогали правильно организовать труд на сенокосе — вместо практической помощи занимались гастролерством.

Сейчас, когда колхозы города находятся накануне горячей поры — заготовки кормов, ошибки прошлого года не должны иметь место.

Благоприятные условия нынешней весны позволяют колхозам, подсобным хозяйствам и организациям города приступить к заготовке кормов значительно раньше, чем в прошлом году.

Колхозы и подсобные хозяйства города в период до начала уборочных работ должны полностью обеспечить скот сеном и другими кормами.

Заготовка кормов — огромная и весьма ответственная задача, она потребует от председателей колхозов и Советов, руководителей подсобных хозяйств, предприятий и учреждений, работников животноводства, горсельхозотдела, председателей заводских и местных комитетов большой, продуманной и тщательной подготовки к проведению сеноуборочной кампании.

Необходимо не только хорошо и полностью подготовить сеноуборочный инвентарь и машины, но и подготовить сенокосные участки, закрепив их за бригадами. Провести на этих участках подборку сучьев, мусора, срезку кочек и прочие работы с тем, чтобы не только

обеспечить бесперебойную работу сеноуборочных машин, но и значительно увеличить урожайность сенокосных площадей.

Обязательства животноводов, взятые на 1953 год по развитию животноводства и повышению его продуктивности, должны быть выполнены с честью. К сожалению, необходимо отметить, что руководители колхозов и подсобных хозяйств плохо готовятся к заготовке кормов.

Председатели колхозов недопустимо медлят с ремонтом сеноуборочных машин и инвентаря, заготовкой точильных инструментов и т. д.

Руководители торгующих организаций плохо заботятся о снабжении колхозов и населения сеноуборочным инвентарем (косы, грабли, вилы) и точильным инструментом.

Необходимо предъявить большой счет и руководителям местной промышленности и промышленности т. к. значительное количество сеноуборочного инвентаря можно изготовить силами этих предприятий на месте.

Время не жлет. Боевая задача работников сельского хозяйства и животноводства своевременно подготовиться к сеноуборочным работам, обеспечить заготовку кормов до начала хлебоуборки. Большую помощь колхозам в заготовке сена и закладке силоса обязано оказать Сысертское отделение МТС.

Уборка сена требует участия всего трудоспособного населения. Пример в этом деле должны показать сельские коммунисты и комсомольцы. Они призваны возглавить социалистическое соревнование тружеников деревни за быстрое проведение уборки трав, за выполнение плана накопления кормов.

Обязанность колхозных партийных организаций, руководителей Советов — оперативно руководить сеноуборкой, рассматривая ее как важнейшую хозяйственную кампанию.

Выполнение государственного плана заготовки кормов, создание крепкой кормовой базы — основа дальнейшего подъема общественного животноводства.

**УЧАСТИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В УВЕЛИЧЕНИИ  
ПРОИЗВОДСТВА ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ**

Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок обсудил вопрос об участии профсоюзных организаций в увеличении производства овощей и картофеля, создании прочной кормовой базы для животноводства в пригородных зонах крупных городов и промышленных центров страны.

Президиум ЦК профсоюза в принятом решении подчеркнул исключительную важность поставленной XIX съездом партии задачи — создать овощекорнель-

ную и животноводческую базы в пригородных зонах Москвы, Ленинграда, городов Урала, Донбасса, Кузбасса и других промышленных центров. Профсоюзным организациям предложено улучшить руководство соревнованием рабочих и специалистов, занятых выращиванием овощей, картофеля и кормовых культур. Рабочие комитеты совхозов и МТС должны систематически подводить итоги соревнования бригад, звеньев и отдельных рабочих за получение высоких урожаев овощей и картофеля. (ТАСС)

**По родной стране****По почину уральских  
металлургов**

ЛЕНИНГРАД. На заводе «Трубогосталь» развернулось социалистическое соревнование за высшую часовую производительность прокатных станов, начатое по инициативе металлургов первоуральского Новотрубного завода имени И. В. Сталина.

Первенство в соревновании удерживает бригада трубпрокатчиков под руководством В. П. Развеева. 29 мая эта бригада каждую четвертую тонну металла выдавала сверх нормы. Большое количество труб дополнительно к заданию изготовили бригады М. И. Шаденкова, А. П. Медведева и других.

Стахановцы-металлурги применяют скоростные режимы прогрева и прокатки труб. Для этого реконструированы все нагревательные печи завода. У всех металлургических агрегатов механизирована уборка готовой продукции.

В этом году металлурги завода сберегли свыше 400 тонн стали, из которой изготовлены тысячи метров труб дополнительно к заданию.

**НОВЫЙ СПОСОБ  
ШТУКАТУРКИ**

ХАРЬКОВ. Самой трудоемкой операцией при штукатурных работах является окончательная отделка потолков и внутренних стен помещений. Инженеры Харьковского филиала государственного института «Оргстрой» Министерства строительства СССР стахановцы Степан Ляшенко, Иван Степанов и Иван Новиков начали применять беспесчаный способ штукатурки. Они готовят раствор только из известки и алебаstra. Это позволяет хорошо разравнивать накрывочный слой, производить отделку с помощью раствора-соуса. Отпадают затирка, шпаклевка и другие операции.

Т. Ляшенко, Степанов и Новиков произвели уже беспесчаную штукатурку на площади свыше ста тысяч квадратных метров. Экономлено более 200 тысяч рублей, десятки тонн алебаstra, известки, олифы, сотни кубометров привозного песка.



Москва сегодня. Вид на Москва-реку у пристани «Большой Каменный мост». Фото В. Кошевого.

Прессклише ТАСС

**Медицинское обслуживание курортников**

На курортах и живописных местах нашей страны существует более двух тысяч санаториев. В них работают врачи самых различных специальностей. Только на курортах союзного подчинения имеется две с половиной тысячи врачей. В санаториях созданы всевозможные кабинеты и лаборатории, хорошо оснащенные медицинским оборудованием.

Для дальнейшего улучшения лечебного дела в санаториях Главное управление курортов и санаториев Министерства здравоохранения

СССР проводит сейчас ряд мероприятий. На всех курортах союзного подчинения заканчивается пересмотр лечебных методик в свете физиологического учения И. П. Павлова. Группа научных сотрудников Центрального института курортологии Министерства здравоохранения СССР разработала руководство для врачей — «Основы построения общекурортного и санаторного режима». В ряде республик состоялись совещания актива медицинских работников курортов по вопросам улучшения их работы.

**Каждая плавка — скоростная**

ЧЕЛЯБИНСК, 2 июня. Вчера молодой сталевар Челябинского металлургического завода Василий Кропачев, работающий на большегрузной печи, сварил плавку за 3 часа 30 минут раньше срока. Он снял с каждого квадратного метра пода печи на 6,063 килограмма металла больше, чем предусматривалось нормой. Такой съем стали с одного квадратного метра пода печи на заводе достигнут впервые.

Сталевар В. Кропачев и его товарищи Я. Спири и Ф. Бухарев первыми на предприятии установили хромагнетитовый свод на своей печи и перевели ее работу на теплотехнический режим. Творческая инициатива сталеваров нашла горячую поддержку в коллективе. В результате продолжительность плавки сократилась в среднем по цеху на 2 часа, съем стали с одного квадратного метра площади пода печи увеличился на 3 тонны.

**НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ****За досрочное  
выполнение  
полугодичного  
плана**

Коллектив завода Мраморной крошки, закрепляя успехи, достигнутые в предмаеком соревновании, успешно справился с выполнением пятимесячного плана как по добыче, так и по отгрузке мраморной крошки. Перевыполнено и майское задание.

По-стахановски трудятся забойщики тт. Пермикин, Швайко, выполняющие ежедневно до полутора норм. Свыше 160 процентов выполнили месячные нормы грузчик тов. Дектяренко и машинист дробилки тов. Патрушев.

Коллектив завода в июне усиливает трудовое напряжение за досрочное выполнение полугодичного плана. **М. Контев.**

**Передовики соревнования**

Среди сталеваров мартеновского цеха Северского завода в эти дни первенство в соревновании прочно удерживает Николай Бабич. С начала месяца

он выполнил план по выплавке стали на 140 процентов. 2 июня на 132 процента выполнил норму сталевар тов. Политов.

**В. Горбачева.****Показатели криолитовцев**

Славно потрудились в истекшем месяце коллектив криолитового цеха, значительно перевыполнив государственный план.

Лучших показателей по выполнению плана добился коллектив флотационного отделения, выдав продукции на 8,7 процента больше, чем предусмотрено планом, а коллектив смены тов. Морозова выполнил месячный план на 109 процентов.

Хорошо сработали в солевом отделении смена коммуниста тов.

Ермолаева и комсомольско-молодежная смена тов. Морозова, выдав десятки тонн продукции сверх плана.

Коллектив цеха полон решимости добиться более высоких показателей с тем, чтобы встретить VIII городскую партийную конференцию достойными производственными победами. В эти дни криолитчики работают с перевыполнением плана.

**Н. Иванищев.**

## БЕСЕДЫ ОБ УСТАВЕ КПСС

Повседневно укреплять  
связь с массами

Коммунистическая партия является подлинно народной партией. Ее политика выражает жизненные интересы трудящихся. Благодаря мудрому руководству Коммунистической партии советский народ одержал великие победы в строительстве социализма и ныне успешно решает главную задачу — построение коммунистического общества. Поэтому наша партия завоевала беспредельный авторитет в народных массах, которыеверяют ей свою судьбу.

Сила Коммунистической партии — в ее тесной связи с миллионными массами трудящихся, в нерушимом единстве с народом. И пока коммунисты, учит И. В. Сталин, держат связь с массами, которые породили, вскормили и воспитали их, пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми.

Устав партии, принятый XIX съездом КПСС, обязывает каждого коммуниста «повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной неразрывной связи с народом».

Связь с массами коммунисты осуществляют и закрепляют своей повседневной политической и организационной работой среди беспартийных рабочих, колхозников и интеллигенции, путем активного участия в работе Советов, профсоюзов, комсомола, кооперации, добровольных обществ трудящихся города и деревни.

Политическая работа в массах имеет своей целью воспитание трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе заботы об интересах нашего социалистического государства. Выступает ли коммунист с докладами, проводит ли групповые или индивидуальные беседы с беспартийными, он разъясняет массам решения XIX съезда КПСС, мобилизует массы на претворение в жизнь политики партии, на выполнение и перевыполнение производственных планов, на вскрытие и использование резервов производства.

Активное участие в политической работе — это одна из самых необходимых форм повседневной связи коммуниста с беспартийными, которых он призван учить и воспитывать, звать их вперед, к новым трудовым подвигам.

Огромное значение в укреплении связи членов партии с беспартийными массами имеет хорошо поставленная организационная работа, проводимая партийными организациями в самых разнообразных формах. На собраниях и производственных совещаниях рабочих и служащих и на заседаниях фабзавкомов, на сессиях Советов депутатов трудящихся и на заседаниях исполкомов Советов, на заседаниях правлений колхозов и колхозных собраниях коммунисты вместе с беспартийными обсуждают и ре-

шают важные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Следует избегать того, чтобы собрания и заседания не превращались в парад, в место для самовосхваления и упоения успехами. Для того, чтобы еще успешнее двигаться вперед, к новым успехам, коммунисты подвергают на собраниях и заседаниях смелой и острой критике недостатки в нашей работе, направляют внимание всех советских людей на устранение недостатков, обеспечивают широкое развертывание самокритики и особенно критики снизу. Ибо чем шире будет развертываться самокритика и критика снизу, тем полнее будут выявляться творческие силы и энергия нашего народа, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны.

Коммунисты обязаны не только учить массы, но и учиться у масс. Опыт широких масс рабочих, колхозников и интеллигенции партия изучает и обобщает через свои местные организации, через коммунистов. Этот опыт необходим партии для того, чтобы обеспечивать лучшее проведение политики, проверять правильность своей политики.

У Коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа. Вся героическая история нашей партии представляет собой беззаветное служение народу, великий подвиг во имя счастья трудящихся. Именно поэтому широкие массы беспартийных считают партию коммунистов своей партией, партией близкой и родной. Народы нашей Родины всегда шли за партией коммунистов, трудом и борьбой поддерживали ее мудрую политику, всем сердцем откликаясь на ее горячие призывы.

Чем крепче связь партии с трудящимися массами, тем сильнее сама партия, тем плодотворнее ее руководство коммунистическим строительством. Партия успешно осуществляет свою руководящую роль потому, что она находит широкую поддержку в народных массах. Без этой поддержки партия не могла бы добиться тех огромных успехов, к которым пришла наша страна.

Глубокое единство интересов, взглядов, целей советских людей, их сплоченность вокруг Советской власти и Коммунистической партии выражают морально-политическое единство советского общества.

Коммунисты и беспартийные, объединенные советским общественным строем в единый, монолитный коллектив, творят одно общее дело — великое дело коммунизма. Коммунисты и беспартийные неустанно умножают свою энергию в борьбе за новые успехи коммунистического строительства. Великое единство партии и народа — источник наших всемирно-исторических побед, залог непоколебимого могущества нашей Родины, уверенно идущей к полному торжеству коммунизма.

И. Кирышкин.

## П а р т и й н а я ж и з н ь

О практике проведения семинаров с секретарями  
цеховых парторганizations

Выполнение задач, поставленных XIX съездом КПСС, требует от советских, хозяйственных и партийных органов совершенствования методов руководства хозяйством.

Хозяйственные успехи, их прочность и длительность, указывал товарищ Сталин, целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке. Искусство руководства состоит в том, чтобы успехи хозяйственные сочетались и шли рядом с успехами партийно-политической работы.

Уставом КПСС партийным организациям дано право контролировать деятельность хозяйственных органов, а следовательно партийные организации обязаны отвечать за работу их. Хозяйственные успехи будут значительно лучше, если мы правильно поставим нашу партийную работу. Возглавить партийно-организационную и партийно-политическую работу могут те кадры, которые имеют необходимую марксистско-ленинскую подготовку и политическую закалку. Работа любого предприятия зависит от работы основных и вспомогательных цехов. А партийную работу в массах должны возглавлять политически грамотные секретари цеховых партийных организаций.

Секретарь цеховой парторганizations самый близкий руководитель для коллектива цеха. Он ежедневно общается с коммунистами, с беспартийным активом, со стахановцами, руководит профсоюзно-комсомольскими организациями, осуществляет руководство по контролю над хозяйственной деятельностью администрации цеха.

Чтобы руководить партийной организацией нужно иметь и соответствующий политический

кругозор, опыт партийной работы, знание производства.

Вопросам организационного и политического роста секретарей цеховых парторганizations партийное бюро Криолитового завода уделяет значительное внимание.

При партийной организации работает постоянно действующий семинар секретарей цеховых партийных организаций по разработанному и утвержденному партийным бюро плану. Цель нашего семинара помочь секретарям в руководстве партийно-политической работой в цехе.

На каждом семинаре мы ставим по два вопроса, один вопрос теоретического направления и вторым обсуждаем практическую работу партийной организации цеха или завода. С лекциями и докладами выступают подготовленные коммунисты нашей организации и руководящие партийные работники.

В 1952 году на семинаре секретарей изучили вопросы о практике подготовки и проведения партийных собраний, о партийных поручениях, о роли партийного собрания в воспитании коммунистов, о контроле над принятыми решениями партийного собрания, о порядке хранения и оформления протоколов.

В порядке обмена опытом работы рассмотрели вопросы руководства профсоюзом, комсомолом, добровольными обществами, о состоянии партийно-массовой работы, роли секретаря цеховой парторганizations в контроле над хозяйственной деятельностью администрации, работе с агитаторами. Включали и вопросы экономического образования, например, из чего складывается себестоимость, пути снижения себестоимости, о хозяйственном расчете и другие.

Кроме вопросов, предусмотренных планом, возникают другие,

которые нельзя откладывать на следующий месяц, они требуют немедленного разрешения. В таких случаях мы собираем совещание секретарей цеховых парторганizations, информируем их о предстоящей работе, обмениваемся мнениями и находим наиболее правильное решение того или иного вопроса и приступаем к его выполнению.

В 1952 году темы для семинаров предварительно намечались самими секретарями, затем включались в план партийной работы на следующий месяц. А в 1953 году план постоянно действующего семинара составлен на весь год. Предварительно обсуждали его на совещании секретарей и утвердили на партийном бюро завода.

Проведение семинаров дает возможность своевременно вскрывать недостатки, ставить очередные задачи, знакомить с постановлениями партийных органов.

К недостаткам работы нашего семинара относится то, что некоторые секретари переоценивают свои знания в партийной работе и не стараются сами принять меры к тому, чтобы в день семинара обязательно присутствовать на занятиях. Например, тов. Керский считает важнее быть на занятиях в школе мастеров в качестве преподавателя, чем на семинаре секретарей. Некоторые стремятся лишь бы пораньше закончить занятия семинара и заняться другими делами, не связанными с партийной работой.

Проведение постоянно действующего семинара с секретарями цеховых парторганizations вполне оправдывает себя на практических делах каждого, хорошо способствует улучшению деятельности первичных партийных организаций.

И. Шахмин,  
секретарь партбюро  
Криолитового завода.

## Агитаторы проводят беседы

С большим интересом слушают горняки Гумешевского рудоуправления беседы агитаторов по материалам газеты „Правда“ по вопросу „К современному международному положению“.

В горном, механическом, транспортном цехах агитаторы тт. Александров, Неуймин и другие подробно рассказали рабочим об агрессивной политике правитель-

ства США, Англии, Франции и других капиталистических государств, которую они ведут против миролюбивых народов Советского Союза и стран народной демократии.

## В исполкоме горсовета

## О мероприятиях по уходу за посевами и заготовке силоса

Исполком горсовета, рассматривая этот вопрос, отметил, что уход за посевами и подготовка к сенокосам в колхозах города проходит неудовлетворительно.

Начальник отделения Сысертской МТС тов. Черноусов и бригады тракторных бригад не ведут борьбы за осуществление комплексной механизации работ по выращиванию картофеля и овощей, не механизуют рытье траншей для закладки силоса.

Ремонт сенокосного инвентаря в колхозах не организован, недостающее количество его не пополняется. Отдел сельского хозяйства не осуществляет должного контроля за про-

ведением прополочных работ и подготовки к силосованию и сенокосению.

Исполком горсовета обязал председателей колхозов обеспечить проведение работ по уходу за посевами зерновых культур, в первую очередь провести прополку на всех засоренных участках к 20 июня, провести обязательную двухкратную подборку картофеля до всходов и по всходам на всей площади посева.

Обеспечить не менее трех междурядных обработок овощных культур и провести подкормку их минеральными и местными удобрениями, организовать боронование всходов по всей площади посевов турнепса и под-

солнечника, проведение трехкратной обработки междурядий посевов турнепса и двухкратной — посевов подсолнечника, организовать особо тщательный уход за посевами семенных участков.

Силосование кормов предложено обеспечить в ранние сроки, используя для этого дикорастущие травы с тем, чтобы к началу уборки хлебов было заложено силоса не менее 90 процентов к годовому плану.

Исполком обязал председателей колхозов к 20 июня полностью приобрести недостающее количество сенокосного инвентаря и отремонтировать имеющийся.

## Из последней почты

### Родители благодарят учителей (Обзор писем)

Во всех школах города проходят переводные и выпускные экзамены. Глубокие и всесторонние знания многих учащихся показывают, что большинство учителей вложили много труда в дело повышения успеваемости школьников.

В редакцию газеты „Рабочая правда“ от родителей и учащихся поступает много писем — благодарностей учителям за их честный труд в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

Родители учащихся 4 класса „А“ Поддубской школы выносят благодарность учительнице Виноградовой Н. А. за то, что во время учебного года она часто бывала на квартирах учащихся, интересовалась условиями домашних занятий своих учеников, давала родителям советы о режиме работы и отдыха школьников.

Тов. Виноградова заслуженно пользуется уважением своих учащихся и их родителей. Все ее ученики успешно сдали переводные экзамены.

— Успех учебного года во многом зависит от учителя, — пишут по поручению родительского собрания тт. Потоскуева и Вахонина. Они благодарят учитель-

ницу 3 класса „А“ Полевской средней школы № 1 тов. Христорождову А. С. за большую учебную и воспитательную работу с детьми. Ее класс — дружный. Она воспитала у детей чувство товарищества и уважения к старшим, 39 учащихся перешли в четвертый класс.

Родители Северской начальной школы и Полевской средней школы № 1 тт. Зубакова, Щербак, Медведева, Контеев благодарят учителей: Тетерину Надежду Афонасьевну и Околович Татьяну Федоровну за хорошую учебно-воспитательную работу с учащимися в их классах.

Ученики 7 класса „А“ Полевской школы рабочей молодежи Кравчук, Лодейщикова, Косых хорошо отзываются об учителях Плотниковой И. Ф. и Знаменской М. Е. за полученные прочные знания по русскому языку.

Наряду с хорошими показателями в переводных и выпускных экзаменах в школах города выявлено, что ряд учащихся не усвоили учебный материал. Учителя должны оказать этим учащимся максимальную помощь и добиться, чтобы после осенних испытаний они перешли в следующие классы.

### БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К НУЖДАМ НАСЕЛЕНИЯ

Мне пришлось обратиться на завод „Красный металлист“ с просьбой исправить в моей квартире по улице Красноармейской 64, электроточку.

В электроцехе завода мне заявили: „Это не наш район, обращайтесь на Криолитовый завод или Штанговую электростанцию“. Все мои просьбы к этим

предприятиям были напрасными. Приходится удивляться, что плату за электроэнергию взимает с меня электростанция завода „Красный металлист“, а ремонт электролиний их не касается. Руководители завода бюрократически относятся к нуждам и запросам населения.

Ощепкова.

### ТЕХНИКА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

#### Автоматическая линия на шиферном заводе

Недавно на Пикалевском шиферном заводе Министерства промышленности строительных материалов сдана в эксплуатацию первая в асбестоцементной промышленности поточная автоматическая линия для изготовления пресованных кровельных плиток. Новая поточная автоматическая линия является прообразом того, как будут выглядеть в ближайшие годы высокомеханизированные асбестоцементные предприятия.

Полуфабрикат, поступающий с формовочной машины, прежде разрезался, укладывался и транспортировался вручную. Теперь все операции, следующие за формовкой, автоматизированы. Механический резчик разрезает полуфабрикат на листы, которые затем по транспортеру поступают на продольные и поперечные

ножницы, где раскраиваются на плиты. Механический укладчик собирает плиты в стопы, которые автоматически устанавливаются на вагонетки и поступают под гидравлический пресс.

Автоматической линией управляет один человек — оператор. На пульте управления смонтированы также приборы, контролирующие работу механизмов.

Поточный способ производства пресованных кровельных плит позволяет высвободить более 80 процентов рабочих, увеличить производительность формовочных машин, улучшить качество изделий и снизить их себестоимость. В текущем году такие линии намечено смонтировать на шиферных предприятиях в Брянске, Красноярске, Нижнем Тагиле и других городах.

#### Новая землеройная машина

На заводе дорожных машин в г. Осипенко изготовлена по-

вая землеройная машина непрерывного действия типа «Д-264».

## Обеспечить безаварийную работу на автомобильном транспорте

Немаловажное значение для улучшения работы автопарка имеет борьба с авариями, которые еще встречаются на автотранспорте.

Анализируя аварии, можно назвать три основных причины: недостаточное мастерство вождения автомобиля, нарушение правил движения и технические неисправности автомобиля.

За последние годы многие, окончив курсы шоферов, получили квалификацию шофера. Естественно, что за короткий срок обучения практической езде на курсах и затем за непродолжительное время стажировки можно лишь усвоить основные приемы управления автомобилем. Между тем шоферы, поступающие после окончания курсов на работу, в автохозяйстве зачастую предоставлены сами себе.

Шофер Дроздов окончил курсы шоферов в конце 1952 года, но тем не менее управлять машиной в полном смысле не может, в результате чего он из месяца в месяц не выполняет месячные нормы выработки. Администрация цеха и механик тов. Попов действенной помощи по освоению профессии тов. Дроздову не оказывают.

Между прочим, шоферы, имеющие значительный стаж работы, так же нуждаются в периодической проверке их умения управлять автомобилем, особенно, когда они начинают работать на машинах новых марок.

В автохозяйстве Криолитового завода второй год работают кур-

сы шоферов второго класса, но когда будет выпуск неизвестно. В настоящее время курсы прекратили свои занятия, а администрация автопарка мер к возобновлению и окончанию курсов не принимает.

Строгое соблюдение правил уличного движения — необходимое условие безаварийной работы. Однако еще встречаются случаи грубого нарушения этих правил: превышение дозванных скоростей движения, лихачество, управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

Так, шофер автохозяйства Криолитового завода Ковалев В. В. 18 мая работал на линии в пьяном виде в результате чего ударился автомашиной в телеграфный столб и попал в кювет, выезжая ударился машиной в кузов самосвала и вывел автомашину из строя.

Особенно опасным и в то же время довольно распространенным нарушением является неправильное пользование светом фар при движении автомобилем навстречу друг другу, что влечет за собой „ослепление“ шоферов. Это нарушение можно объяснить недостаточной культурой отдельных шоферов, неуважением их к товарищам по работе, к своей профессии.

Неправильное пользование светом фар в ночное время особенно относится к шоферам машин личного пользования и мотоциклистам.

Систематическая разъяснительная работа среди шоферов, создание нетерпимой обстановки по отношению к злым нарушителям дисциплины, не-

сомненно, будут способствовать сокращению числа нарушений правил уличного движения.

Техническая исправность автомобилей — залог безаварийной работы. Однако еще встречаются случаи, когда шоферы выезжают на линию на неисправных автомобилях: с большим свободным ходом рулевого колеса, неработающим стоп-сигналом, с недействующими тормозами, фарами, что чревато серьезными последствиями.

На днях из капитального ремонта была выпущена на линию машина-самосвал с дефектами — отсутствием брызговиков двигателя. Кстати отметить, что шофер выехал на линию по разрешению диспетчера и без подписи в путевом листе механика по эксплуатации.

О технической исправности автомобилей должны заботиться в первую очередь шоферы, и в этом отношении требование к ним надо повысить. Вместе с тем, необходимо, чтобы механики, руководители хозяйств уделяли должное внимание состоянию автопарка, оказывали шоферам, особенно молодым, конкретную помощь.

Важным условием улучшения состояния автомобилей является повышение качества технического обслуживания и тщательный контроль за его выполнением, а для этого нужны общие усилия всех работников автотранспорта. Такие мероприятия позволят улучшить техническое состояние, сохранность автопарка и снижение числа аварий.

Б. Кадочников.

### Нашумели и успокоились

Неоднократно на страницах газеты „Рабочая правда“ печатались обращения металлургов Северского завода к населению города по сбору металлолома. Многие сделали население для того, чтобы помочь Северскому

заводу справиться с планом. В городе, в рабочих поселках, можно было видеть много людей различного возраста, все они кропотливо трудились по сбору лома. На улицах появились кучи лома. Но в результате ха-

латного отношения руководителей завода и непринятия мер вывозки лом по улицам города бесхозяйственно валяется, растаскивается, а завод попрежнему ощущает острую нужду в нем.

Н. Трофимов.

Конструкция этой машины создана Ленинградским филиалом Всесоюзного научно-исследовательского института строительного и дорожного машиностроения.

Новая машина предназначена для выполнения земляных работ больших объемов. Машина состоит из двух агрегатов: землеройного струга с наклонным транспортером и отвального моста. Оба эти агрегата кинематически между собой не связаны и могут быть использованы как самостоятельные машины. Землеройный струг режет грунт и передает его по транспортеру либо на отвальный мост, либо непосредственно в автосамосвалы, землевозные тележки и другие транспортные средства.

Резание грунта осуществляется

горизонтальными и вертикальными ножами, которые снимают непрерывную стружку подобно скреперу. Наибольшая ширина резания — 3 метра, толщина срезаемой стружки — до 20 сантиметров. Общий вес струга 17,5 тонны.

Машина «Д-264» обладает высокой производительностью — до двух тысяч кубических метров грунта в час.

Тяговыми средствами машины «Д-264» могут служить три трактора «С-80» или один трактор мощностью 140 лошадиных сил и один трактор «С-80». Обслуживает машину экипаж из пяти человек. Рабочая скорость передвижения машины соответствует первой скорости тягового трактора.

#### Тяжелый горизонтально-расточный станок

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе изготовил новый тяжелый горизонтально-расточный станок модели

«265-В». Высота этого станка 6 метров, длина станины 10 метров, ширина 8 метров. Станок занимает площадь около 70 квадратных метров и весит 63 тонны. Новый станок предназначен

для обработки крупных деталей редукторов, турбин, прокатных станов и других больших машин. Он может растачивать с высокой точностью отверстия диаметром до 1,2 метра и глубиной до 1,35 метра, фрезеровать крупные детали площадью до 10 квадратных метров, обтачивать фланцы, нарезать любую метрическую и дюймовую резьбу, производить так называемую координатную расточку, т. е. обрабатывать отверстия, связанные между собой точными расстояниями. Словом, это универсальный горизонтально-расточный станок, с помощью которого можно производить различную сложную обработку деталей с большой точностью.

Механизмы станка приводятся в действие с помощью 8 электромоторов различной мощности. Шпиндель станка имеет 16 ступеней скорости (от 3,3 до 600 оборотов в минуту) и 16 подач.

В нынешнем году станкозавод имени Орджоникидзе должен выпустить серию таких станков

★

Учащиеся семилетней школы № 3 на Октябрьском поселке в нынешнюю весну на своем пришкольном участке высадили более ста деревьев: березы, липы, черемухи, кустарники смородины и малины.

НА СНИМКЕ: Нина Калинин и Иван Рузенин — ученики 7-го класса на посадке молодых деревьев.

Фото М. ШУВИНСКОГО.



## Практикум—семинар

С 29 мая начал свою работу практикум — семинар учителей первых — четвертых классов, который продлится до 6 июня. На семинаре присутствует 95 учителей.

Цель семинара — подготовиться к работе в новом учебном году.

На этом семинаре учителя повторили программу русского языка и арифметики, выполнили ряд практических работ, в эти дни они анализируют про-

грамму начальной школы, спланируют работу на первую четверть нового учебного года.

Так же слушатели семинара прослушали лекцию заведующего горОНО тов. Булатовой о труде товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания, лекцию секретаря городского комитета КПСС тов. Бурлакова на тему „Внешняя политика Советского Союза и международная обстановка“.

А. Тарина.

## БОЛЕЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив завода Оцинкованной посуды на 1953 год брад обязательство выполнить годовой план по валовой и товарной продукции к 25 декабря.

Верные своему слову, оцинковальщики подкрепляют обязательства практическими делами. За истекшие 5 месяцев выработано оцинкованной посуды на

один миллион семьдесят девять тысяч рублей больше, чем было предусмотрено планом.

Хорошо трудились оцинковальщики и в мае, выполнив план по валовой продукции на 113,3 процента и по товарной — на 110,7 процента.

Н. Ударцев.

## Аттракционы... в кармане

Целую неделю висела у сада Криолитового завода афиша, обещающая гражданам веселое открытие городского сада.

„Большой концерт, аттракционы и игры под руководством Свердловского массовика!“ — обещала афиша, заинтересованным гражданам.

Наконец, настал желанный день — 31 мая. К саду потянулись пара за парой любители потанцевать, попеть, сыграть в волейбол, заняться аттракционами, о которых многообещающе кричала реклама.

10 часов вечера. На танцевальной площадке томятся в ожидании вальса девушки, у раскрытых витрин «летнего театра» толпятся зрители, которым не повезло попасть в зрительный зал, хотя плата за вход была для всех одинаковой — пять рублей.

После нескольких номеров, исполненных хоровой капеллой заводского клуба, на танцевальной площадке загредел долгожданный оркестр и в веселом вальсе закружились пары...

Любители игр и аттракционов, бесцельно ходив по дорожкам, на обочинах которых темнели редкие кусты акации и густые заросли сорняков, так и не нашли обещанных игр и аттракционов.

Директор сада Иван Захарович Черепанов стоял у пивного киоска. Любители выпить „по любому поводу“ уже собрались и весело поздравляли директора с „открытием“.

— Хорошие ребята, — думал, глядя на них, Иван Захарович, — не то что те... — и директор посмотрел в сторону площадки, на которой под гром оркестра отплясывали фокстрот любители игр и аттракционов, так и не нашедшие ни директора, ни массовика.

— Игры им подавай, аттракционы, — думал Черепанов, — а где я вам возьму их? Хотят чтоб один я за всех работал! Вот они, аттракционы... в кармане.

Вечер кончался, концерт закончен... На ограду сада приблили новую афишу: „сегодня танцы“. Теперь она будет висеть тут, как и в прошлом году, до тех пор пока краску не смоют дожди. А может быть профсоюзный комитет Криолитового завода сменит ее, не дожидаясь дождя, и, сделав сад подлинным местом отдыха трудящихся, составит план культурно-массовых мероприятий?

Как приятно будет увидеть афишу с такой программой: „Сегодня лекция, после нее концерт, танцы, игры“.

В. Вихров.

## ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

### ЗА ПАКТ МИРА!

ПРИЖ. Во Франции все шире развертывается движение в поддержку решений Конгресса народов в защиту мира. По сообщению газеты „Юманите“, за созыв совещания представителей великих держав с целью мирного разрешения спорных вопросов, за прекращение войны в Корею и Индо-Китае и против ратификации французским парламентом боннского и парижского военных договоров выступили муниципальные советы многих городов и населенных пунктов. По предложению советников коммунистов генеральный совет департамента Шер принял резолюцию, в которой требует, чтобы был заключен Пакт Мира между великими державами. За это предложение вместе с коммунистами голосовали советники — социалисты, радикалы, „независимые“ и члены католической партии МРП.

Недавно Национальное собрание посетила делегация французских женщин, в том числе матерей, сыновья которых погибли на войне против Вьетнамской Демократической Республики. Делегация была принята депутаткой Мадленой Марзэн, которая от имени парламентской группы коммунистов за-

верила французских матерей в том, что коммунистическая партия будет и впредь бороться за прекращение войны в Индо-Китае.

Парламентские группы социалистов, МРП и РПФ отказались принять эту делегацию. Вчера в Париже состоялось заседание бюро Национального крестьянского комитета борьбы в защиту мира и сельского хозяйства. Решено провести среди крестьян кампанию за прекращение войны в Корею и Индо-Китае, за мирное разрешение всех спорных вопросов, против ратификации боннского и парижского военных договоров и за „полное изменение политики Франции“.

„Для французского крестьянства, — говорится в решении бюро Национального крестьянского комитета, — становится все более очевидным, что невыносимые тяготы, связанные с вооружением и войнами, ведут его к нищете и разоружению“.

Бюро решило принять участие в национальной конференции „За переговоры и мир“, проведение которой намечено Национальным советом мира на 27—28 июня.

## Традиционное шествие парижских трудящихся к стене коммунаров

ПРИЖ. 1 июня. Вчера в столице Франции состоялось традиционное шествие парижских трудящихся к стене коммунаров — на кладбище Пер-Лашез. Во главе колонны шли члены Центрального Комитета Французской коммунистической партии: Жак Дюкло, Марсель Кашен, Франсуа Бийу, Этьен Фажон, Леон Мове, Вальдек Роше, Жанетта Вермерш, Огюст Лекар и др. Чествование памяти героев Парижской коммуны превратилось в грандиозную манифестацию за мир, демократические

свободы, национальную независимость, за создание правительства, отвечающего интересам французского народа.

Участники торжественного шествия несли лозунги с требованием освобождения арестованных патриотов, уважения парламентской неприкосновенности, немедленного мира во Вьетнаме, мирного разрешения германской проблемы, созыва совещания четырех великих держав, мирного урегулирования всех спорных международных вопросов.

## Ремилитаризация Западной Германии

БЕРЛИН. Как пишет западно-берлинская газета „Вельт ам зонитат“, несколько недель тому назад в Кельне западногерманские промышленные фирмы, заинтересованные в ремилитаризации, решили создать так называемый „штаб вооружения“. Задачей „штаба вооружения“, в состав которого войдут 10—15 представителей

заинтересованных фирм, будет координирование военных заказов в экономике Западной Германии. В сообщении газеты далее указывается, что этот „штаб“ будет действовать в тесном сотрудничестве с боннским министерством хозяйства и ведомством Бланка, т. е. нынешним боннским военным министерством.

## КОЛОНИАЛЬНЫЙ ТЕРРОР В ТУНИСЕ

ПРИЖ. Газета „Юманите“ сообщает, что в ночь с 31 мая на 1 июня французская полиция произвела в Тунисе новые так называемые операции „по прочесыванию“.

В Кзар-Хеллал и Бекальта были подвергнуты допросу около 400 жителей, из которых семь арестованы.



Женщины в Афганистане лишены минимальных человеческих прав. Они не получают образования, не участвуют в выборах, должны ходить по улицам в парандже.

На снимке: женщины на улице Кабула.

Прессеклише ТАСС

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 2 июня:

За истекший день на всех фронтах велась артиллерийская перестрелка.

В ночь на 2 июня американская авиация вновь совершила налеты на мирные населенные пункты в уездах Пхенвон и Кансэ. В результате бомбардировки погибло много детей, стариков и женщин.

## Свободу Мимасу Мацумото!

### ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЯПОНИИ

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает:

Согласно сообщению из Токио, Центральный руководящий орган Коммунистической партии Японии опубликовал заявление, в котором выражает протест против незаконного ареста 13 мая с. г. члена Центрального комитета Японской компартии Мимасу Мацумото.

В июне 1950 года Мимасу Мацумото был незаконно подвергнут „чистке“ Макагуром — тогдашним командующим американскими оккупационными войсками, и правительство Иосиды, сославшись на так называемый „закон о контроле над организациями“, введенный в силу на основании оккупационных законов, выдало ордер на арест Мацумото. Согласно заявлениям американского и японского правительств, эти оккупационные законы потеряли силу со вступлением в силу санфранцисского „мирного договора“.

В заявлении Центрального руководящего органа Японской компартии подчеркивается, что арест Мацумото представляет собой начало бесцельного преследования демократических сил американскими и японскими реакционерами.

Мириться с незаконным арестом Мацумото, говорится в заявлении Японской компартии, значит мириться с тем фашистским преследованием демократических партий и организаций и патриотов-демократов, которое последует за этим арестом.

„Японская коммунистическая партия, — говорится в заявлении, — выражает решительный протест против незаконного ареста Мимасу Мацумото полицией и требует его немедленного освобождения“.

Центральный руководящий орган Японской компартии призвал японский народ и демократические партии и организации Японии бороться против полицейского террора.

Редактор Я. ФИЛИПЬЕВ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

### на городскую газету „Рабочая правда“ на второе полугодие 1953 года

Городская газета „Рабочая правда“ выходит на четырех полосах, три раза в неделю.

#### Подписная плата:

На 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.  
На 3 месяца — 5 руб. 85 коп.  
На 1 месяц — 1 руб. 95 коп.

Подписка принимается в городском отделении „Союзпечати“, в отделениях связи, письменносцами и уполномоченными по подписке на предприятия „Союзпечать“.

Костина Фаина Семеновна, проживающая в г. Полевском, Октябрьский поселок, барак № 14, квартала № 3, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Костиным Иваном Егоровичем, проживающим в селе Полдневая, улица Карла Либкнехта, дом № 17.

Дело будет слушаться в нарсуде первого участка г. Полевского.